V Praze 19. ledna 2022
Český svaz ochránců přírody

ve spolupráci s Nadačním fondem Veolia a společností BILLA
vyhlašuje v rámci národního programu Ochrana biodiverzity výzvu na podání projektů
OCHRANA OBOJŽIVELNÍKŮ BĚHEM JARNÍ MIGRACE
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Do této výzvy lze podávat projekty na zabezpečení rizikových úseků pozemních komunikací, na nichž dochází k nadměrným úmrtím migrujících obojživelníků. 
Projekty musí být realizovány v roce 2022.

Projekty mohou podávat základní články ČSOP i další spolky či pobočné spolky (ve smyslu § 214 a násl., respektive § 3045 občanského zákoníku). Z výzvy jsou vyloučeny organizace s dluhem vůči vyhlašovateli.
NÁLEŽITOSTI PROJEKTU:

Povinné přílohy: 

1) Přihláška projektu na závazném formuláři, který je přílohou této výzvy (ke stažení též na www.csop.cz a biodiverzita.csop.cz).

2)   Vlastní projekt dle závazné osnovy:
· přesná lokalizace zajišťovaných úseků komunikací
· výchozí stav (popis zajišťovaného úseku, druhy a přibližné počty zde přejížděných obojživelníků, zda zde byly v minulosti prováděny záchranné transfery, pakliže ano, tak kdy, kým a s jakým výsledkem); je-li projekt zaměřen na více různých úseků, pak uvést tyto údaje pro každý úsek zvláště

· dosavadní zkušenosti žadatele v dané problematice 

· popis použité metodiky včetně podrobného popisu provedení migračních zábran (ideálně doložit vzorovou fotografií) a popisu případných odchytových nádob a jejich uložení

· předpokládaný časový harmonogram

3)  Rozpočet na závazném formuláři, který je ke stažení na www.csop.cz a biodiverzita.csop.cz
- do rozpočtu lze zahrnout náklady od počátku roku 2022

- je-li projekt financován z více zdrojů (státní dotace, granty…), musí být tato skutečnost vždy uvedena
4)    Povinné přílohy projektu:
· zákres úseků komunikací, kde bude projekt realizován, v mapě přiměřeného měřítka

· platná výjimka ze zákona 114/1992 Sb. k manipulaci se zvláště chráněnými druhy tam, kde to charakter projektu vyžaduje (je-li přiložena výjimka, jejímž držitelem je jiná osoba než osoba zodpovědná za realizaci projektu či statutární zástupce podávající organizace, je nutno doložit též písemný souhlas držitele této výjimky s jeho účastí na projektu)

· v případě instalace dočasných migračních zábran a lapacích nádob souhlas vlastníka dotčeného pozemku s instalací zábran

ZPŮSOB PODÁNÍ PROJEKTU:
Projekty podávejte v digitální podobě na e-mailovou adresu projektybio@csop.cz (tato adresa slouží výhradně k podávání projektů!). Přihlášku, rozpočet, vlastní projekt i veškeré přílohy zasílejte jako přiložené soubory, nikoli ve vlastním textu e-mailu! Soubory lze zasílat ve formátech: doc, rtf, pdf, xls nebo ods. Soubory týkající se jednoho projektu posílejte vždy v jedné zásilce. 

Uzávěrka pro podávání projektů je 20. února 2022 ve 23:59 hod. Projekty doručené po tomto termínu nebudou do výzvy zařazeny!
HODNOCENÍ PROJEKTŮ:
· Podané projekty posuzuje Předsednictvo ČSOP ve spolupráci s odborným garantem programu a předsedou Komise ochrany přírody ČSOP. 

· Vyřazeny budou projekty neúplné (bez informací potřebných k jejich objektivnímu posouzení, jako je např. lokalizace zajištěných úseků, výchozí stav či použitá metodika), projekty bez povinných příloh a projekty vyhodnocené posuzovateli po odborné stránce jako problematické.

· V případě nedostatku finančních prostředků či nepřiměřeného rozpočtu má vyhlašovatel právo požadované finanční prostředky krátit. V případě krácení finančních prostředků z důvodu jejich nedostatku má realizátor právo navrhnout adekvátní snížení objemu práce.

· V případě nedostatku finančních prostředků budou přednostně podpořeny ty projekty, u nichž lze očekávat vyšší efekt pro záchranu obojživelníků.
· Podpora projektů bude zveřejněna do 15. března 2022 na internetových stránkách www.csop.cz a biodiverzita.csop.cz.

PODMÍNKY REALIZACE PROJEKTU:

· S realizátorem podpořeného projektu bude uzavřena smlouva o dílo. Záloha (50 % prostředků) bude realizátorovi poskytnuta na základě zálohové faktury po podepsání smlouvy, zbývající část prostředků bude proplacena na základě faktury po předložení a schválení závěrečné zprávy projektu. 

· Realizátor bude povinen po dobu realizace projektu umístit v místě realizace tabulku s informací o podpoře v rámci programu ČSOP Ochrana biodiverzity a s logy partnerů programu (tabulku dodá vyhlašovatel)

· Realizátor plně ručí za dodržení všech zákonných náležitostí během realizace projektu.
· Metodika uvedená ve schváleném projektu je závazná. Její nedodržení je důvodem k neproplacení projektu.
· Závěrečná zpráva projektu musí obsahovat minimálně počty jednotlivých druhů transferovaných obojživelníků, období, ve kterém transfery probíhaly, a celkové zhodnocení projektu. Nedílnou součástí závěrečné zprávy bude i minimálně 5 kvalitních fotografií z realizace projektu.

· Realizace projektu musí být uzavřena do 30. 6. 2022.
KONTAKTNÍ OSOBY
Administrativní zajištění programu: Martin Třešňák - 222 516 115, 222 511 494, biodiverzita@csop.cz
Odborný garant: Mgr. Jaromír Maštera – 732 877 955, mastera.jaromir@gmail.com
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NÁRODNÍ PROGRAM OCHRANA BIODIVERZITY – ZÁCHRANNÉ TRANSFERY OBOJŽIVELNÍKŮ 2022

PŘIHLÁŠKA PROJEKTU

1.  Údaje o žádající organizaci

organizace:   







právní forma *):

adresa sídla*):



IČ*: 



   číslo spisové značky v příslušném veřejném rejstříku*):




bankovní ústav a číslo účtu*):                                                                                             Plátce DPH: ANO / NE **).

statutární zástupce*): 

jméno:                                                                           

funkce:

telefon, e-mail, fax (operativní spojení):

*) nemusí vyplňovat subjekty ČSOP, akreditované pozemkové spolky a členové Národní sítě záchranných stanic

**) zaškrtni nebo vymaž

2.  Údaje o osobě zodpovědné za realizaci projektu

jméno:

kontaktní adresa *):

telefon, e-mail, fax (operativní spojení) *):

*) Pouze pro potřeby Kanceláře ÚVR ČSOP a hodnotitelů projektu

3. Základní údaje o projektu

Lokalita zásahu (obec / okres):

Souhrnná délka zajištěných úseků:

Požadováno Kč na realizaci projektu (včetně případného DPH):

Vlastní projekt a rozpočet zašlete v příloze!

program realizován ve spolupráci s Nadačním fondem Veolia a společností BILLA
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