V Praze 7. února 2022
Český svaz ochránců přírody

ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí (dále MŽP) a Lesy České republiky, s. p., (dále LČR) a dalšími partnery vyhlašuje výzvu na podání projektů do programu
OCHRANA BIODIVERZITY

pro rok 2022
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I. ÚČASTNÍCI PROGRAMU
Do programu se mohou přihlásit:

- řádně registrované organizační složky Českého svazu ochránců přírody (ČSOP)
- spolky (ve smyslu § 214 a násl., respektive § 3045 občanského zákoníku)
Z výzvy jsou vyloučeny organizace s dluhem vůči vyhlašovateli.

II. TÉMATA VÝZVY
V tomto programu je možné žádat o podporu projektů, které budou realizovány v rámci jednotlivých vyhlášených činností. Podporovány budou projekty zaměřené na tyto činnosti:
1. Mapování výskytu určitého druhu a skupin druhů, zejména kriticky a silně ohrožených (dle aktuálních červených seznamů)  
· Náplní projektů je mapování ochranářsky významných druhů a skupin druhů.
· Prioritní aktivity: cílené mapování výskytu silně nebo kriticky ohrožených druhů *), ohrožených druhů *) vázaných na lidská sídla, ohrožených druhů*) saproxylofágního hmyzu, ohrožených druhů*) denních motýlů, ohrožených druhů*) obojživelníků a plazů, vybraných druhů ptáků v zemědělské krajině (čejky chocholaté, chocholouše obecného, skřivana polního, hrdličky divoké, lindušky luční, strnada obecného, cvrčilky zelené, cvrčilky říční, kulíka říčního) a netopýrů; mapování zaměřené na ověření dříve nalezených starých odrůd ovocných dřevin; mapování doupných stromů; mapování prováděná na pozemcích s právem hospodařit LČR (doloženo souhlasem příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství). Informace o území spravovaném LČR jsou k dispozici po jednorázové registraci na http://geoportal.lesycr.cz/Default.aspx?mode=text&content=user_login.
· Priority budou přiznány pouze projektům, které budou mapovat druhy či skupiny druhů, nebo biotopy, které na lokalitě nebyly nikdy mapované, nebo byly mapovány před více než pěti lety (netýká se mapování starých odrůd ovocných dřevin). Opakované mapování může být bodově zvýhodněno pouze v případě, kdy na lokalitě mezitím došlo k nějakému zásadnímu zásahu, či zásadní změně. Tato skutečnost musí být v projektu výslovně uvedena.
· V projektu musí být uvedena metodika mapování, která bude popisovat období, ve kterém se bude mapovat, popis způsobu mapování a seznam mapovatelů (jmenovitě kdo bude mapování provádět se stručnou charakteristikou jeho odborných zkušeností).
· V projektu bude přehledně vymezeno zákresem případně i slovně mapované území a uvedena jeho rozloha.
· V případě mapování invazních druhů musí závěrečná zpráva obsahovat návrh na jejich likvidaci. 

· V případě mapování doupných stromů musí závěrečná zpráva obsahovat návrh opatření na jejich ochranu (při dodržení pravidel ochrany lesa, bezpečnosti a ochrany zdraví a životů a ochrany majetku).

· Veškerá data získaná v rámci realizace projektu s výjimkou mapování starých odrůd ovocných dřevin budou zanesena do Nálezové databáze ochrany přírody (NDOP). Data získaná v rámci realizace projektů na mapování starých odrůd ovocných dřevin budou předána ve formátu stanoveném povinnou metodikou odbornému garantovi k zavedení do interní databáze ČSOP. V případě pozemků s právem hospodařit LČR budou veškerá data získaná v rámci realizace projektu předána rovněž příslušné organizační jednotce LČR (lesní správě, lesnímu závodu, správě toků či oblastnímu ředitelství), jež vydala souhlas k realizaci. V případě podpory projektu zaměřeného na mapování starých odrůd ovocných dřevin je realizátor povinen dodržovat závaznou metodiku mapování. Osoba odpovědná za realizaci takového projektu je povinná absolvovat školení uznané příslušným odborným garantem. Školení může absolvovat v pevném termínu a místě stanoveném odborným garantem, v závislosti na aktuální epidemické situaci, po vyhlášení výsledků výzvy. Na tento termín je nutno přihlášení nejpozději 5 dní předem na e-mailu: ec.meluzina@volny.cz. Školení lze absolvovat též v termínu a místě individuálně dohodnutém s odborným garantem. Nejdéle však do dne stanoveného ve smlouvě o dílo uzavřené na realizaci projektu. 
· Povinné přílohy:
· platná výjimka k manipulaci se zvláště chráněnými druhy tam, kde ji charakter mapování vyžaduje,

· platná výjimka z režimu zvláště chráněného území tam, kde ji charakter a místo mapování vyžaduje,

· bude-li projekt realizován na pozemcích s právem hospodařit LČR, musí být doložen souhlas příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství.
· Maximální výše požadovaného příspěvku na jeden projekt může být 20 000,- Kč.
2. Monitoring/podrobné mapování určité lokality 
· Náplní projektů je získání podkladů k plánovanému managementu či aktivitám vedoucím k ochraně lokality, zhodnocení prováděného managementu apod. 

· Prioritní aktivity: projekty realizované akreditovanými pozemkovými spolky na lokalitách, k nimž mají právní vztah (v projektu musí být výslovně uvedeno, pozemky musí být zapsány v databázi pozemkových spolků); projekty realizované na lokalitách, kde vinou nezmapování lokality hrozí při změně využití její nevratný zánik (v projektu výslovně uvedeno a odůvodněno); projekty realizované na pozemcích s právem hospodařit LČR (doloženo souhlasem příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství). Informace o území spravovaném LČR jsou k dispozici po jednorázové registraci na http://geoportal.lesycr.cz/Default.aspx?mode=text&content=user_login
· V projektu musí být jasně vymezená lokalita, na níž má projekt probíhat (mapový zákres, rozloha, případně i slovní popis), záměr realizátora (k čemu budou získané podklady sloužit), případně vztah realizátora k lokalitě, stanoveny druhy či skupiny druhů, které budou mapovány, metodika, která bude pro mapování jednotlivých druhů (skupin druhů) použita a jmenovitě kdo bude mapování jednotlivých druhů (skupin druhů) provádět se stručnou charakteristikou jeho odborných zkušeností.
· Opakované podání projektu na tutéž lokalitu a tytéž skupiny druhů v periodě kratší než doporučuje Metodika monitoringu lokalit (http://www.csop.cz/docs/up/ps-metodika_monitoringu.pdf) je přípustné pouze v případě, že v mezidobí došlo k managementovým zásahům obnovního charakteru.

· Všechna mapování na jedné lokalitě by měla být součástí jednoho projektu, naopak aktivity na různých lokalitách by měly být rozděleny do samostatných projektů. Pokud jde o mapování téže skupiny druhů z téhož důvodu na více lokalitách, lze tyto lokality sloučit do jednoho projektu.
· Veškerá data získaná v rámci realizace projektu budou zanesena do Nálezové databáze ochrany přírody (NDOP). 
· V případě pozemků s právem hospodařit LČR budou veškerá data získaná v rámci realizace projektu předána rovněž příslušné organizační jednotce LČR (lesní správě, lesnímu závodu, správě toků či oblastnímu ředitelství), jež vydala souhlas k realizaci.
· Povinné přílohy: 

· seznam, odborné zkušenosti mapovatelů společně s popisem jejich zkušeností 
· platná výjimka k manipulaci se zvláště chráněnými druhy tam, kde ji charakter mapování vyžaduje (vystavená na příslušné mapovatele),

· platná výjimka z režimu zvláště chráněného území tam, kde ji charakter a místo mapování vyžaduje (vystavená na příslušné mapovatele),

· bude-li projekt realizován na pozemcích s právem hospodařit LČR, musí být doložen souhlas příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství.
· Maximální výše požadovaného příspěvku na jeden projekt může být 25 000,- Kč.
3. Praktická opatření k zachování / obnově biotopů jednotlivých druhů či skupin 
· Náplní projektů jsou zejména jednorázové (obnovní) zásahy na lokalitách (výsadby, tůně); drobné managementové zásahy na lokalitách (kosení, narušování drnu); úpravy objektů.
· Prioritní aktivity: péče o lokality výskytu ohrožených, silně ohrožených a kriticky ohrožených druhů,*) k nimž má žadatel právní vztah na minimálně 5 let od předložení projektu; péče o mokřady a prameniště evidované v databázi Naše mokřady (www.nasemokrady.cz); péče o funkční výsadby starých odrůd s převahou odrůd záchranných sortimentů **) k nimž má žadatel právní vztah na minimálně 5 let od předložení projektu, opatření k eradikaci nebo omezení populací invazních druhů rostlin (v rámci ucelených jednotek zaručujících efektivitu opatření, tj. pokud nehrozí znovuzanesení druhu z vyšší části); projekty realizované na pozemcích s právem hospodařit LČR (doloženo souhlasem příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství); projekty realizované akreditovanými pozemkovými spolky na lokalitách, k nimž mají právní vztah (v projektu musí být výslovně uvedeno, pozemky musí být zapsány v databázi pozemkových spolků), aktivity s dobrovolnickým zapojením veřejnosti. Informace o území spravovaném LČR jsou k dispozici po jednorázové registraci na http://geoportal.lesycr.cz/Default.aspx?mode=text&content=user_login
· Projekt musí být podložen předchozím průzkumem lokality; z projektu musí být zřejmé, jaká je cílová skupina (druhy) navržených opatření, měl by však brát v úvahu i vliv na další organismy na lokalitě; ve zvláště chráněných územích (ZCHÚ) mohou být předmětem podpory pouze opatření, která jsou v souladu se schváleným plánem péče; pozemek (pozemky, na nichž má být projekt realizován, musí být v projekt přesně charakterizovány katastrálním územím, parcelními čísly (v lesích též názvem lesního hospodářského celku a jednotkami prostorového rozdělení lesa), kvantifikací rozsahu činností a zákresem v mapě. V případě, že by opatření negativně ovlivnilo druhy kategorie C1-C3/CR-VU červených seznamů a reliktní druhy, lze je realizovat pouze na základě souhlasného vyjádření příslušného regionálního pracoviště AOPK ČR.
· Je-li součástí projektu i dosadba ovocných dřevin, musí být již v projektu definován vysazovaný sortiment tvořený výhradně odrůdami záchranných sortimentů **)
· Závěrečná zpráva musí mimo jiné obsahovat fotodokumentaci lokality před a po provedeném zásahu.
· V případě pozemků s právem hospodařit LČR bude kopie závěrečné zprávy předána rovněž příslušné organizační jednotce LČR (lesní správě, lesnímu závodu, správě toků či oblastnímu ředitelství), jež vydala souhlas k realizaci.
· Stejnou činnost (např. pastvu) prováděnou ve stejném čase na stejné ploše lokality nelze zároveň financovat ze státních zdrojů a programu Ochrany biodiverzity.

· Povinné přílohy: 

· souhlas vlastníka (vlastníků) pozemku s realizací projektu, případně doklad o vlastnictví pozemku žadatelem či kopie nájemní či jiné obdobné smlouvy, umožňující realizaci daného projektu, v případě pozemků a stavebních objektů s právem hospodařit LČR souhlas příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství,

· platné výjimky v případě zásahu do biotopu zvláště chráněného druhu či zásahu ve zvláště chráněném území,

· projekty realizované v ZCHÚ, nevyžadující výjimku, musí být doloženy kopií platného plánu péče či vyjádřením orgánu ochrany přírody, že jsou v souladu s platným plánem péče,

· v případě, že charakter projektu vyžaduje stavebního povolení či jiné obdobné vyjádření a toto není součástí podaného projektu, musí být v případě podpory projektu dodáno před podpisem smlouvy.

   -
V případě schválení projektu se zapojením veřejnosti je realizátor povinen zaslat pozvánku na podpořenou akci opatřenou informací o podpoře v rámci programu ČSOP Ochrana biodiverzity a jeho partnerů před jejím finálním vytištěním (výrobou, umístěním na web) zadavateli, který zajistí jeho odsouhlasení se zástupci partnerů (dle platných smluv) a zaregistrovat akci na webu Víkend pro přírodu: http://vikendproprirodu.csop.cz/. 

· Maximální výše požadovaného příspěvku na jeden projekt může být 30 000,- Kč.
4. Praktická opatření vedoucí k podpoře jednotlivých druhů či skupin živočichů
· Náplní projektů jsou zejména aktivity směřující k podpoře hnízdních možností ptáků (vyvěšování a čištění budek, budování a opravy hnízdních podložek, nor) a k zajištění, respektive ochraně kolonií netopýrů. V projektech musí být co nepřesněji kvantifikován rozsah prací a jejich územní vymezení. Projekty na transfery obojživelníků by měly být podávány prioritně do specializované výzvy (viz biodiverzita.csop.cz)
· Prioritní aktivity: ochrana a vytváření rozmnožovacích míst a úkrytů pro kriticky a silně ohrožené druhy Červených seznamů, aktivity směřující k podpoře hnízdních možností ptáků (vyvěšování a čištění budek všech typů, budování a opravy hnízdních podložek a nor), aktivity směřující k zajištění, respektive ochraně kolonií netopýrů (instalace budek a jiných hnízdních úkrytů), projekty realizované na pozemcích s právem hospodařit LČR (doloženo souhlasem příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství), projekty realizované akreditovanými pozemkovými spolky na lokalitách, k nimž mají právní vztah (v projektu musí být výslovně uvedeno, pozemky musí být zapsány v databázi pozemkových spolků). Informace o území spravovaném LČR jsou k dispozici po jednorázové registraci na http://geoportal.lesycr.cz/Default.aspx?mode=text&content=user_login
· Předmětem podpory nejsou aktivity zaměřené na reintrodukce nebo repatriace rostlin a živočichů a další činnosti vyžadující přímou manipulaci s jedinci zvláště chráněných druhů (s výjimkou opatření realizovaných v souladu se záchrannými programy přijatými v souladu s § 52 zákona č.114/1992 Sb. a v souladu se schválenými plány péče o zvláště chráněná území a s výjimkou lokálních transferů obojživelníků přes migrační bariéry při dodržení zásad z hlediska jejich welfare a rizika šíření chorob).
· Projekt na transfer obojživelníků musí obsahovat: popis výchozího stavu (kolik bylo přejížděno, kde atd.), vzorové fotografie provedení zábran (uložení odchytových nádob + zábrana), popis odchytových nádob, přehled odchycených a přenesených druhů a účinnosti transferů v uplynulých letech (byl-li již transfer prováděn), zákresy úseků transferů v mapách (ideálně turistická mapa a letecký snímek).
· Závěrečná zpráva musí mimo jiné obsahovat přesné popisy míst, kde byl projekt realizován (včetně zákresu v mapě); v případě transferu obojživelníků počty jednotlivých druhů transferovaných obojživelníků a období, ve kterém transfery probíhaly.
· V případě pozemků s právem hospodařit LČR bude kopie závěrečné zprávy předána rovněž příslušné organizační jednotce LČR (lesní správě, lesnímu závodu, správě toků či oblastnímu ředitelství), jež vydala souhlas k realizaci.
· Povinné přílohy: 

· platná výjimka k manipulaci se zvláště chráněným druhem či k zásahu do jeho biotopu tam, kde to charakter projektu vyžaduje,

· v případě vyvěšování nových ptačích či netopýřích budek, budování nových hnízdních podložek či hnízdních nor, stejně jako při uzavírání vstupů do podzemních prostor či při jakýchkoli zásazích do konstrukcí budov musí být doložen souhlas vlastníka pozemku (resp. stavby), na němž (níž) má být projekt realizován či kopie nájemní (výpůjční) smlouvy realizaci projektu umožňující,

· v případě, že charakter projektu vyžaduje stavební povolení či jiné obdobné vyjádření a toto není součástí podaného projektu, musí být v případě podpory projektu dodáno před podpisem smlouvy,

· bude-li projekt realizován na pozemcích s právem hospodařit LČR, musí být doložen souhlas příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství.
· Maximální výše požadovaného příspěvku na jeden projekt může být 30 000 Kč.

5. Příprava sadbového materiálu, výsadby a péče o ohrožené druhy dřevin, výsadby a péče o staré odrůdy ovocných dřevin na genofondových plochách, tvorba regionálních lučních směsí
· Náplní projektů je příprava sadbového materiálu ohrožených nebo regionálně cenných populací dřevin (včetně druhů zvláště chráněných) jejich školkování a výsadby do krajiny; příprava sadbového materiálu starých odrůd ovocných dřevin, jejich školkování výsadby na genofondových plochách a péče o ně, tvorba regionálních lučních směsí. 

· Prioritní aktivity: tvorba regionálních lučních směsí, projekty realizované na pozemcích s právem hospodařit LČR (doloženo souhlasem příslušné lesní správy, lesního závodu, správy toků či oblastního ředitelství); projekty realizované akreditovanými pozemkovými spolky na lokalitách, k nimž mají právní vztah (v projektu musí být výslovně uvedeno), projekty zaměřené na péči o plochy starých odrůd ovocných dřevin, již zavedené v databázi genofondových ploch (www.stareodrudy.cz). 
· V rámci výzvy nebudou podporovány komerční aktivity (získávání sadbového či osevního materiálu a školkování za účelem následného prodeje). 
· V případě pozemků s právem hospodařit LČR bude kopie závěrečné zprávy předána rovněž příslušné organizační jednotce LČR (lesní správě, lesnímu závodu, správě toků či oblastnímu ředitelství), jež vydala souhlas k realizaci. Informace o území spravovaném LČR jsou k dispozici po jednorázové registraci na http://geoportal.lesycr.cz/Default.aspx?mode=text&content=user_login
· V případě podpory projektu zaměřeného na genofondové plochy ovocných dřevin je realizátor povinen dodržovat závaznou metodiku mapování. Správce genofondové plochy je povinen absolvovat školení uznané příslušným odborným garantem. Školení může absolvovat v pevném termínu a místě stanoveném odborným garantem, v závislosti na aktuální epidemické situaci, po vyhlášení výsledků výzvy. Na tento termín je nutno přihlášení nejpozději 5 dní předem na e-mailu: ec.meluzina@volny.cz. Školení lze absolvovat též v termínu a místě individuálně dohodnutém s odborným garantem. Nejdéle však do dne stanoveného ve smlouvě o dílo uzavřené na realizaci projektu.

· Projekt na založení genofondové plochy může podat pouze organizace mající zkušenosti s péčí o funkční výsadby ovocných dřevin (doloží v projektu). 
· Projekt musí obsahovat jasnou kvantifikaci plánovaných činností (rozsah, rozlohu, počet…)
Povinné přílohy a součásti projektu:

· platná výjimka k manipulaci se zvláště chráněným druhem či k zásahu do jeho biotopu v případech, že to charakter projektu vyžaduje,

· souhlas vlastníka pozemku, na němž má být projekt realizován, či kopie nájemní (výpůjční) smlouvy realizaci projektu umožňující v případech, kde to charakter projektu vyžaduje,

· v případě získávání sadbového (osevního) materiálu a školkování musí projekt obsahovat i reálnou představu následného využití tohoto materiálu,

· v případě výsadeb či výsevů musí projekt obsahovat přesnou specifikaci dotčených pozemků (katastrální území, parcelní číslo, zákres v mapě, v lese též název LHC a seznam jednotek prostorového rozdělení lesa) a doklad o zajištění takového pozemku (doklad o právním vztahu žadatele k pozemku či čestné prohlášení majitele),

· u projektů realizovaných na pozemcích LČR nahrazuje souhlas vlastníka potvrzení projektu příslušnou lesní správou, lesním závodem, správou toků či oblastním ředitelstvím.

· Maximální výše požadovaného příspěvku na jeden projekt může být 50 000 Kč.
6. Seznamování veřejnosti s druhovou rozmanitostí a s možnostmi její ochrany a podpory
· Náplní projektů jsou exkurze na lokalitách, např. terénní pozorování pro veřejnost, jako jsou akce typu Setkání s přírodou (www.setkanisprirodou.cz) a akce „v místnosti“ (např. přednášky, výstavy); do této činnosti lze zahrnout též pro veřejnost otevřená oborová setkání a celostátní semináře.

· Prioritní aktivity: celostátní semináře nebo oborová setkání na minimálně krajské úrovni, exkurze akreditovaných pozemkových spolků na lokality v jejich správě (v projektu musí být výslovně uvedeno), exkurze pořádané v rámci kampaně Setkání s přírodou nebo akce pořádané v rámci kampaně Rok netopýrů.

· V projektu musí být přesně charakterizován typ akce, její náplň, cílová skupina, doba trvání a předpokládaný termín.

· V případě schválení musí být termín akce nahlášen zadavateli minimálně 14 dní předem (není-li přesně uveden již v projektu).
· V případě schválení projektu bude realizátor povinen zaslat pozvánku na podpořenou akci opatřenou informací o podpoře v rámci programu ČSOP Ochrana biodiverzity a jeho partnerů před jejím finálním vytištěním (výrobou, umístěním na web) zadavateli, který zajistí jeho odsouhlasení se zástupci partnerů (dle platných smluv), v případě akce v rámci kampaně Setkání s přírodou realizátor zaregistruje akci na webu Setkání s přírodou: https://www.setkanisprirodou.cz/.
· Maximální výše požadovaného příspěvku na jeden projekt může být 15 000 Kč.
7. Neadresná propagace ochrany druhu, skupiny druhů či biotopu pomocí informování široké veřejnosti o ohrožení a o možnostech aktivní ochrany 

· Náplní projektů je výroba tiskovin, filmů, webových stránek, trvalých terénních informačních panelů apod.

· Prioritní aktivity: metodické publikace, tvorba nových webových stránek, výukové materiály, tiskoviny ke kampaním Rok netopýrů (2022) a Rok konikleců (2023).
· V projektu musí být jasně specifikována cílová skupina, obsah (pokud možno kompletní text), technické provedení (materiál, formát, barevnost…), účel a předpokládaný dopad výstupů na veřejnost; v případě tiskovin či filmů jejich náklad a následná distribuce; v případě informační tabule její umístění; v případě webových stránek jejich struktura a technické parametry.
· V případě schválení projektu bude realizátor povinen zaslat výstup před jeho finálním vytištěním (výrobou, umístěním na web) zadavateli, který zajistí jeho odsouhlasení se zástupci donátorů (dle platných smluv); zadavatel má právo veta, které však nemůže uplatnit na obsahové či grafické prvky, jež byly zjevné již ze schváleného projektu. 

· V případě schválení projektu bude realizátor povinen prezentovat na všech výstupech z projektů podporu v rámci programu ČSOP Ochrana biodiverzity a jeho partnerů; v případě brožur nad 20 stran vyhradit dvě stránky prezentaci ČSOP a jeho partnerů.

· V případě vydání tiskovin se realizátor zaváže odevzdat určité množství nákladu (dle charakteru tiskovin 20 - 400 ks, maximálně však 20 % nákladu) pro potřeby propagace programu.
· V případě tvorby webových stránek se realizátor zaváže k minimálně 5leté udržitelnosti existence, obsahu a aktualizace stránek. 
· Povinné přílohy a součásti projektu:

·  v případě informačních panelů větších než 0,6 m2, nebo panelů umisťovaných v ochranných pásmech pozemních komunikací, je nutné doložit stavební povolení či jiné obdobné vyjádření (pokud není součástí podaného projektu, musí být v případě podpory projektu dodáno před podpisem smlouvy)
· při instalaci informačních panelů či jiných zásahů do terénu je nutné doložit souhlas vlastníka (vlastníků) pozemku s realizací projektu, případně doklad o vlastnictví pozemku žadatelem či kopie nájemní či jiné obdobné smlouvy, umožňující realizaci daného projektu, v případě pozemků a stavebních objektů s právem hospodařit LČR souhlas příslušné lesní správy, lesního závodu či správy toků.  Informace o území spravovaném LČR jsou k dispozici po jednorázové registraci na http://geoportal.lesycr.cz/Default.aspx?mode=text&content=user_login.
Maximální výše požadovaného příspěvku na jeden projekt může být 50 000 Kč. 

*) je-li v textu řeč o kategoriích ohrožený, silně ohrožený či kriticky ohrožený, je tím myšlena jak kategorizace dle vyhlášky 395/1992 Sb., tak kategorizace dle aktuálně platných červených seznamů
**) záchranný sortiment starých odrůd ovocných dřevin dle přílohy 4 standardu AOPK ČR SPPK C02 003:2016 Funkční výsadby ovocných dřevin v zemědělské krajině
III. OBECNÉ PODMÍNKY VÝZVY
-  Nelze podat projekt, zahrnující více různých činností dle kapitoly II (např. zároveň na mapování a management)!
- Přihlášený projekt musí mít výstupy a plánované činnosti jasně kvantifikované (př.: rozloha provedeného zásahu,  počty a parametry výstupů,…)
-    V případě odůvodněného podezření, že byl žadatelem jeden projekt účelově rozdělen na více samostatných projektů s cílem vyhnout se maximální částce podpory, má vyhlašovatel právo tyto projekty sloučit do jednoho.

-     Realizátor může přihlásit do tohoto programu maximálně 7 projektů.

· Informace týkající se závazných metodik jsou k dispozici na: www.biomonitoring.cz, v ostatních případech na:  http://biodiverzita.csop.cz, příp. v Kanceláři ÚVR ČSOP.

· S realizátorem podpořených projektů bude uzavřena smlouva o dílo. Záloha (50 % prostředků) bude realizátorovi poskytnuta na základě zálohové faktury po podepsání smlouvy, zbývající část prostředků bude proplacena na základě faktury po předložení a schválení závěrečné zprávy projektu. 

· V případě podpoření projektu se jeho realizátor smluvně zaváže dodržet všechny výstupy z projektu, nebude-li zadavatelem výslovně podpořena pouze část projektu.

· Realizátor plně ručí za dodržení všech zákonných náležitostí během realizace projektu.

· Jako součást závěrečné zprávy bude vyžadováno minimálně 5 kvalitních fotografií z realizace projektu (netýká se projektů na vydávání tiskovin či realizaci webových stránek).

· Do realizace projektu lze zahrnout náklady vynaložené od počátku roku 2022.
· Projekt musí být realizován tak, aby závěrečná zpráva včetně vyjádření odborného garanta mohla být doručena do Kanceláře ÚVR ČSOP do 20. listopadu 2022. Je-li výstupem projektu vydání tiskoviny, dodá realizátor stanovený počet tiskovin dle uzavřené smlouvy do konce října 2022. 
· V případě podpory projektu zaměřeného na mapování dříve ověřených starých odrůd ovocných dřevin, je povinen realizátor předat výsledky mapování v požadovaném formátu dle metodiky odbornému garantovi nejpozději do 1. listopadu 2022.
· V případě podpory projektu zaměřeného na péči o genofondové plochy starých odrůd ovocných dřevin, je povinen realizátor předat výsledky inventarizace v požadovaném formátu dle metodiky odbornému garantovi nejpozději do 15. listopadu 2022.

· Při opožděném dodání závěrečné zprávy či některé její povinné součásti je ČSOP oprávněn fakturovat penále za prvních pět pracovních dní zpoždění po 0,5 % a za každý další pracovní den zpoždění 1 % z celkové přidělené částky. Opožděné dodání závěrečné zprávy či některé její povinné součásti, stejně jako dodatečné odstoupení od projektu, bude zohledněno při další finanční podpoře ze strany ČSOP. 

· Podané projekty posuzuje z pověření ÚVR ČSOP Komise ochrany přírody (KOP) ve spolupráci s odbornými garanty a AOPK ČR. Na posuzování se podílejí též zástupci donátorů – MŽP a LČR.

IV. NÁLEŽITOSTI PROJEKTU

1) Přihláška projektu 

- na závazném formuláři, který je přílohou této výzvy (ke stažení též na: www.csop.cz).

2)   Vlastní projekt

- závazná osnova:

· současný stav řešené problematiky
· charakteristika dosavadní činnosti v okruhu řešené problematiky 

· stručný popis projektu, včetně použité metodiky, předpokládaného časového harmonogramu, materiálního a personálního zabezpečení 

· jasně a stručně formulované cíle projektu

· předpokládané výstupy z projektu

· seznam příloh (!)

· povinné součásti projektu specifické pro jednotlivé činnosti viz kapitola II.

3)    Rozpočet

- na závazném formuláři, který je přílohou této výzvy (ke stažení též na: www.csop.cz)

- je-li projekt financován z více zdrojů (státní dotace, granty…), musí být tato skutečnost vždy uvedena.

4)    Povinné přílohy projektu

- viz podrobně u jednotlivých činností – kapitola II.

- 
v případech, kdy je k projektům dokládána výjimka ze zákona 114/1992 Sb. (případně průkaz ČSO či ČESON), jejímž držitelem je jiná osoba než osoba zodpovědná za realizaci projektu či statutární zástupce podávající organizace, je nutno doložit písemný souhlas držitele této výjimky či průkazu s jeho účastí na projektu. Tato osoba musí realizovat všechny činnosti v projektu, ke kterým je příslušná výjimka potřebná!

- akreditované pozemkové spolky nemusí dokládat vztah k pozemku či souhlas vlastníka, jestliže příslušné doklady dodaly již v rámci programu pozemkových spolků – tento fakt je však nutné v projektu výslovně uvést!

Subjekty mimo ČSOP, akreditované pozemkové spolky a členy Národní sítě záchranných stanic jsou povinné dále přiložit:

- kopie stanov či zřizovací listiny; doklad, z kterého plyne, kdo je statutárním zástupcem organizace; kopie smlouvy o vedení běžného účtu či výpisu z běžného účtu žadatele (pokud má organizace běžný účet); doklady, které jsou zveřejněny ve sbírce listin veřejného rejstříku, lze nahradit odkazem na tuto sbírku listin


V případě podání více projektů stačí tyto přílohy 1x.

V. ZPŮSOB PODÁNÍ

Projekty je možné podávat

a) v digitální podobě - na mailovou adresu projektybio@csop.cz (tato adresa slouží výhradně k podávání projektů!). Přihláška, rozpočet, vlastní projekt i veškeré přílohy zasílejte jako přiložené soubory, nikoli ve vlastním textu mailu! Soubory lze zasílat ve formátech. doc, rtf, pdf, xls nebo ods. Soubory týkající se jednoho projektu posílejte vždy v jedné zásilce. 

b) v tištěné podobě (1 výtisk) – doporučeně poštou či osobně na adresu Kanceláře ÚVR ČSOP – Dům ochránců přírody, Michelská 48/5, 140 00 Praha 4.

Uzávěrka podávání projektů je 20. března 2022. Pozor! Nejde o termín odeslání projektů, nýbrž o termín jejich doručení! Úřední hodiny Kanceláře ÚVR ČSOP jsou v pracovní dny do 16.00 hod. – v případě, že chcete projekt doručit osobně po této hodině, je nutné se individuálně domluvit s koordinátorem programu či některým jiným zaměstnancem Kanceláře. Projekty v digitální podobě lze zasílat až do 24. hodiny dne uzávěrky. 

Projekty doručené po tomto termínu nebudou do výzvy zařazeny!
Doporučujeme podat projekt s předstihem a využít možnosti konzultací.
VI. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

· Vyhlašovatel si vyhrazuje právo prostředky na projekt krátit, resp. projekt nepodpořit.

· Vyhlašovatel si vyhrazuje právo výzvu bez náhrady zrušit v případě, že by z jakéhokoli důvodu nebyl Ministerstvem životního prostředí podpořen projekt Ochrana biodiverzity v roce 2022, podaný vyhlašovatelem do dotačního výběrového řízení na tzv. koordinační projekty v ochraně přírody.
· Výsledky výzvy budou zveřejněny na internetových stránkách www.csop.cz .

Bližší informace podá Kancelář ÚVR ČSOP (Martin Třešňák) - tel. 222 516 115, 222 511 494, e-mail: martin.tresnak@csop.cz
PROGRAM OCHRANA BIODIVERZITY 
PŘIHLÁŠKA PROJEKTU
1.  Údaje o žádající organizaci

organizace:   







právní forma *):

adresa sídla*):



IČ*: 



   číslo spisové značky v příslušném veřejném rejstříku*):




bankovní ústav a číslo účtu*):                                                                                     Plátce DPH: ANO / NE **)                              .

statutární zástupce*): 

jméno:                                                                           

funkce:

telefon, e-mail, fax (operativní spojení):

*) nemusí vyplňovat subjekty ČSOP                                                                                              **) zaškrtni nebo vymaž

2.  Údaje o osobě zodpovědné za realizaci projektu

jméno:

kontaktní adresa *):

telefon, e-mail, fax (operativní spojení) *):

*) Pouze pro potřeby Kanceláře ÚVR a hodnotitelů projektu

3. Údaje o projektu

název projektu:

obsah projektu (zaškrtněte pouze jednu možnost):  

□ Mapování výskytu určitého druhu a skupin druhů, zejména kriticky a silně ohrožených

□ Monitoring / podrobné mapování určité lokality

□ Praktická opatření k zachování / obnově biotopů jednotlivých druhů či skupin

□ Praktická opatření vedoucí k podpoře jednotlivých druhů či skupin živočichů
□ Příprava sadbového materiálu, výsadby a péče o ohrožené druhy dřevin, včetně starých odrůd ovocných dřevin, tvorba regionálních lučních směsí
□ Seznamování veřejnosti s druhovou rozmanitostí a s možnostmi její ochrany a podpory 

□ Neadresná propagace ochrany druhu, skupiny druhů či biotopu
stručný popis projektu:
Projekt je realizován na území akreditovaného pozemkového spolku, ke kterému má právní vztah:  ANO / NE **)                              
Projekt je realizován na území kde má právo hospodařit podnik LČR.                                                        ANO / NE **)                              
Vlastní projekt zašlete v příloze!

**) zaškrtni nebo vymaž
4.  Rozpočet projektu

CELKOVÉ NÁKLADY *)  . . . . . .   Kč, t.j.: 100%, 

Z toho požadováno od ČSOP *) . . . . . . . Kč, t.j.: . . . .   %.

*) včetně případné DPH.
Příloha výzvy programu Ochrana biodiverzity 2022 – postup a kriteria hodnocení projektů:
1. Posuzování projektů je dvoukolové. V prvním kole posoudí projekty příslušní odborní garanti. Možnost vyhotovení alternativního posouzení dostanou zároveň členové KOP, zástupci donátorů,  AOPK ČR a kancelář ÚVR ČSOP. Na posouzení v prvním kole bude vyhrazeno minimálně 14 dní. Ve druhém kole budou projekty posuzovány na plénu jednání Komise ochrany přírody (dále KOP). 
2. Projekty zaměřené na druhy či skupiny druhů, pro které není odborný garant jmenován, projekty průřezové a projekty, při jejichž posuzování by byl odborný garant ve střetu zájmů (viz bod 3) přidělí koordinátor programu po konzultaci s předsedou KOP k posouzení v 1. kole vybranému členu KOP nebo jinému odbornému garantovi, jehož zkušenosti jsou přiměřené k posouzení příslušného projektu (dále též „odborný garant“). V případě projektu zahrnujícího různé skupiny druhů lze projekt přidělit k posouzení i více odborným garantům. V případě mediálních projektů zastává funkci odborného garanta ředitel Kanceláře ÚVR ČSOP.

3. Nikdo nesmí posuzovat projekt, jehož je sám realizátorem (spolurealizátorem), jež podává organizace, v níž je členem, či na němž je finančně zainteresován. Neodhalí-li tuto skutečnost již koordinátor programu, je dotyčný povinen na tuto skutečnost sám předem upozornit.

4. Odborní garanti posoudí projekt dle těchto kritérii:

· A) cíle projektu

· projekt naplňuje více priorit výzvy, projekt realizovaný na pozemcích s právem hospodařit LČR (pouze pro činnost 1-5) – 5 bodů (mapování více prioritních druhů současně v jednom projektu není považováno za projekt naplňující více priorit)

· projekt naplňuje jednu z priorit výzvy – 3 body

· cíle projektu nejsou prioritní, naplňují však zadání výzvy– 1 bod

· cíle projektu jsou zcela mimo zadání výzvy, nesplňuje některá ze základních kritérií – 0 bodů

· B) odborná (věcná) kvalita projektu

· projekt po odborné (věcné) stránce výjimečný, žadatelé jsou schopni ho v plném rozsahu realizovat – 5 body (tento počet bodů je možné přidělit maximálně jednomu projektu v programu a maximálně 10 projektům v celém VŘ)

· projekt po odborné (věcné) stránce dobrý, žadatelé jsou schopni ho v plném rozsahu realizovat - 3 body
· projekt po odborné stránce přijatelný, žadatelé jsou schopni ho realizovat – 1 bod
· projekt po odborné (věcné) stránce nepřijatelný, existují vážné pochybnosti o schopnosti žadatelů projekt realizovat – 0 bodů

· C) smysluplnost projektu (užitečnost navrhovaných výstupů)

· výstupy projektu mohou výrazně ovlivnit ochranu daného druhu, skupiny druhů či lokality, zásadním způsobem obohatit poznání o jeho rozšíření, zásadním způsobem ovlivnit vztah veřejnosti k cílovým druhům či biotopům nebo jsou klíčové pro další činnost žadatele (podklady pro management lokalit pozemkových spolků, mapování EVL apod.), kvalitní propagační výstupy celostátního charakteru, vydání tiskoviny umožňující účinnou propagaci programu Ochrany biodiverzity, spolufinancování projektu OPŽP… – 6 bodů 

· výstupy mapování mají ještě jiné využití než NDOP (např. podklady pro LČR, krajský úřad…), managementové zásahy zásadnějšího charakteru (nezbytné pro přežití druhu/skupiny v dané lokalitě), propagační výstupy regionálního či nadregionálního charakteru, spolufinancování jiného většího projektu – 4 body

· výsledky mapování pouze pro NDOP, běžné managementové zásahy, propagační aktivity lokálního charakteru – 1 body

· projekt je zcela zbytečný či by dokonce mohl škodit – 0 bodů
· D) kvalita žádosti podané do výzvy
·      projekt je zpracován dle osnovy, přehledně a srozumitelně – 1 bod

·      projekt není zpracován dle osnovy, je nesrozumitelný a nepřehledný nebo chybí povinné přílohy projektu – 0 bodů
· E) špatné zkušenosti se žadatelem z loňského roku
· v loňském roce méně závažné problémy se žadatelem odborného charakteru či problémy s termíny (kvalita výstupů, opoždění ZZ do pěti pracovních dnů…) - mínus 1 bod

· v loňském roce závažné problémy se žadatelem odborného charakteru či problémy s termíny (nekvalitní výstupy, porušování závazných metodik, delší opoždění v dodání ZZ ohrožující uzávěrku programu…) – mínus 3 body
· rozpočet projektu – přiměřený, nadhodnocený, nepřijatelné položky (bez bodového hodnocení – zohlední se následnou úpravou rozpočtu).

Odborný garant jednotlivá kritéria kromě bodového hodnocení též okomentuje (odůvodní) slovně!

5. V případě, že alternativní posudek navrhuje jiné bodové hodnocení projektu než hodnocení odborného garanta, posoudí KOP oprávněnost alternativního posudku a případně bodové hodnocení garanta upraví. KOP případně také upraví bodové hodnocení projektu, pokud shledá, že odborný garant při svém hodnocení nedodržel výše uvedená kritéria pro hodnocení.
6. KOP posoudí přiměřenost požadovaných nákladů a přijatelnost jednotlivých rozpočtových položek a případně navrhne krácení.  Při tomto zohlední garantský, případně i alternativní posudek. 
7. O úpravě bodového ohodnocení oproti návrhu odborného garanta či o krácení rozpočtu projektu KOP hlasuje. Hlasovací právo mají i zástupci donátorů (MŽP a LČR), jsou-li na jednání KOP přítomni.
8. Následně jsou sečtena upravená bodová hodnocení jednotlivých projektů a je vytvořeno jejich pořadí samostatně pro jednotlivá témata výzvy. V případě, že má projekt v kterémkoli bodě A – D upraveného hodnocení nulu, je automaticky z možnosti podpory vyřazen. Vyřazen je i projekt, u nichž zástupce MŽP či zástupce LČR uplatní právo veta sstejně jako projekt, ke kterému žadatel do termínu jednání KOP ani na výzvu koordinátora programu nedoplnil veškeré povinné přílohy.

9. Finančně podpořeny jsou projekty dle jejich pořadí, v plné výši či ve výši upravené KOP (viz bod 6). 
10. V případě rovnosti bodů jsou přednostně podpořeny projekty v tomto pořadí:

· projekty, jejichž realizátor v uplynulých letech při realizaci projektů ve výběrových řízení ČSOP dodržoval všechny podmínky smluv - termíny, výstupy apod. (případně žádné projekty dosud nerealizoval)

· projekty založené primárně na nehonorované práci členů a dobrovolníků

· projekty s vyšším bodovým hodnocením v kritériu „smysluplnost“

· projekty s vyšším bodovým hodnocením v kritériu „odborná kvalita projektu“.

Zůstává-li rovnost projektů i po zvážení všech těchto kritérií, rozhodne KOP o podpoře jednotlivých projektů hlasováním na základě objektivního zhodnocení cílů a kvality jednotlivých projektů. Hlasovací právo mají i zástupci donátorů (MŽP a LČR), jsou-li na jednání KOP přítomni.
11. V případě, že v průběhu roku nebudou některé projekty realizovány (nebo budou realizovány pouze částečně), lze dodatečně podpořit další projekty v pořadí.

Příloha výzvy programu Ochrana biodiverzity 2022 – odborné zázemí programu:
Odborní garanti
· Mgr. Martin Waldhauser – vážky (martin.waldhauser@nature.cz, tel: 724 314 426, 487 762 356)

· RNDr. Miroslav Pavelka – čmeláci, včely (m.pavelka@sh.cvut.cz, tel.: 608 908 833, 571 651 474)

· RNDr. Ivan Horčičko, CSc. – lesní hmyz (horcickoi@seznam.cz, tel.: 603 302 041)

· Prof. RNDr. Lubomír Hanel, CSc. – ryby a kruhoústí (lubomirhanel@seznam.cz, tel.: 317 852 654)
· Mgr. Jaromír Maštera – obojživelníci (mastera.jaromir@gmail.com, tel: 732 877 955)
· RNDr. Blanka Mikátová – plazi (blanka.mikatova@seznam.cz, tel.: 721 861 729)

· Daniel Křenek – ptáci zemědělské krajiny (dendrocopos@seznam.cz, tel.: 776 322 719)
· Mgr. Libor Opluštil – dravci a sovy (libor.oplustil@email.cz, tel.: 724 578 678) 
· Mgr. Stanislav Chvapil – čápi a ostatní brodiví (ciconia.roudnice@centrum.cz, tel.: 732 149 330, 416 837 603)
· Mgr. Kryštof Horák – ptáci (horakkrystof@seznam.cz, tel.: 737 301 664)
· Daniel Horáček – netopýři (chiroptero.dan@gmail.com, tel.: 603 780 392)

· Mgr. Petr Karlík – ohrožené a chráněné nelesní byliny (pkarlik@seznam.cz, tel: 776 093 924)

· Ing. Václav Somol, CSc. – byliny v lesích (silvatica@centrum.cz, tel.: 721 544 784)
· Mgr. Květa Morávková – invazivní druhy rostlin (kveta.annolk@seznam.cz, tel.: 777 171 876, 602 154 091)
· RNDr. Ivana Jongepierova – regionální luční směsi (Ivana.jongepierova@nature.cz, tel.: 728 881 757) 
· Ing. Karel Kříž – ohrožené druhy dřevin (karel@csop.cz, tel.: 777 800 458, 317 845 169)

· Ing. Martin Lípa – staré odrůdy ovocných dřevin (ec.meluzina@volny.cz, tel.: 777 086 620)

· Ing. Petr Stýblo – osvěta, biodiverzita okolí lidských sídel (petr.styblo@csop.cz, tel.: 602 395 473)

· Ing. Martin Dušek – management lokalit soustavy Natura 2000 (martin.dusek72@gmail.com, tel.: 724 166 133)
· Libor Dvořák – motýli (lib.dvorak@seznam.cz)

· Mgr. Filip Trnka - hmyz (filip.trnka88@gmail.com, tel.: 606 591 760) 
· Mgr. Martin Třešňák - Podpora hnízdních možností ptáků v lesích (martin.tresnak@csop.cz, tel.: 222 516 115)

Seznam odborných garantů a kontaktů je platný k daru vyhlášení výzvy. Aktuální seznam s platnými kontakty se nalézá na webových stránkách biodiverzita.csop.cz
