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I. Základní údaje o žadateli
Název projektu: 
Přírodovědné vycházky na lokality Šumavského pozemkového spolku
Podávající organizace: 
ZO ČSOP Šumava 
Osoby odpovědné za realizaci projektu: 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Hraničářská 38, Vimperk 385 01 

Tel. č.: xxxxxxxxxxxx
e-mail: xxxxxxxxxxxxx@csopsumava.cz

Téma v rámci výběrového řízení: 
Seznamování veřejnosti s druhovou rozmanitostí a s možnostmi její ochrany a podpory

II. Současný stav a charakteristika dosavadní činnosti
Předmětem projektu je environmentální osvěta na Vimpersku, a to prostřednictvím uspořádání dvou vycházek na lokality Šumavského pozemkového spolku. Jedna z akcí navíc proběhne v rámci termínu, kdy probíhá kampaň ČSOP Setkání s přírodou.
ZO ČSOP Šumava se v rámci své zabývá především péčí o přírodovědné lokality. Kosením se stará o mokřadní a podmáčené louky, stádem šumavských ovcí udržuje druhově bohaté horské trávníky, vřesoviště i enklávy s kriticky ohroženým hořečkem mnohotvarým českým. Mezi další aktivity ČSOP Šumava patří likvidace invazivních rostlin nebo výsadba a ošetřování zeleně.
Svou činnost organizace směřuje ale také na environmentální vzdělávání, výchovu, osvětu a poradenství. Každým rokem pořádá organizace několik desítek akcí určených pro veřejnost (přednášky, vycházky, besedy nebo exkurze) vždy se zaměřením na environmentální tématiku. Akce jsou lektorovány představiteli a členy ZO ČSOP Šumava popř. zajišťovány externími lektory (vždy dle problematiky). Akce jsou obvykle pro účastníky zdarma. 
III. Popis projektového záměru pro rok 2020
Projektový záměr spočívá v uspořádání dvou vycházek, a to na lokality Šumavského pozemkového spolku. Jedna z akcí navíc proběhne v rámci termínu, kdy probíhá kampaň ČSOP Setkání s přírodou.
První akcí bude půldenní botanická vycházka na přírodovědně zajímavá místa na Vimpersku, která jsou zařazena organizací ČSOP Šumava do Šumavského pozemkového spolku. Vycházku bude lektorovat xxxxxxxxx xxxxxxxxx (Přírodovědecká fakulta Jihočeské Univerzity). Termín konání této vycházky bude xx. června 2020.

Vycházka povede na přírodovědně cennou Velkou Homolku ve Vimperku a dále pak do osady Boubská. Zde dojde k návštěvě památného stromu Podlešákův jilm a poté se půjde zpět do Vimperka. Náplní bude ukázka jak běžných, tak i chráněných druhů rostlin a návštěva přírodovědně zajímavých míst (Podlešákův jilm). Délka vycházky bude cca 5 km, začátek i konec budou ve Vimperku.
Druhá vycházka proběhne xx. září 2020 a bude se jednat o přírodovědnou vycházku po Naučné stezce Sudslavický okruh, která leží v PR Opolenec.

Tato naučná stezka je jednou z nejstarších naučných stezek v Jihočeském kraji. Hlavními lákadly tohoto okruhu jsou památná Sudslavická lípa, desítky vzácných a chráněných rostlin, Sudslavická jeskyně a pozůstatky po těžbě vápence. Vybrané části bezlesí této rezervace má navíc ZO ČSOP Šumava zařazené do pozemkového spolku. Jedná se o bezlesé části s výskytem chráněných rostlin – hořečku mnohotvarého českého, který kvete právě v měsíci září, a proto bude i jedním z cílů této exkurze seznámení se s touto rostlinou.

Délka vycházky je cca 3,2 km a sraz účastníků bude na nádraží v Bohumilicích v Čechách. Vycházku povede xxxxxxxxxx xxxxxxxxx (člen ZO ČSOP Šumava).
Propagace akcí

Na každou akci budou vytvořeny informační plakáty. Ty budou vylepeny na všechny vývěsní místa ve městě Vimperk (cca 15 míst), na vývěsních místech odboru ŽP MěÚ Vimperk, v Turistickém informačním středisku ve Vimperku, v budově Správy NP Šumava. 
Plakáty budou v elektronické podobě zveřejněny na webových stránkách realizátora (www.csopsumava.cz, www.csop.cz, facebook), webových stránkách regionálních zpravodajství (www.vimperk.eu, www.sumavskenoviny.cz, www.prachatickonews.cz) a případně dalších spolupracujících organizací.

Informační plakát bude vždy rozeslán i do regionálních novin (Prachatický deník, týdeník 5PLUS2, MF DNES, atp.), do regionální televize EPIGON a na e-mailový rozesílací seznam ZO ČSOP Šumava.
V rámci každé vycházky se počítá s účastí minimálně 10 osob, z vycházek bude pořízena fotodokumentace a prezenční listina.
IV. Harmonogram prací a způsob provedení
První vycházka proběhne v červnu v rámci kampaně Setkání s přírodou, druhá proběhne v měsíci září.
První vycházku povede xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx (Přírodovědecká fakulta Jih. Uni.). Vycházka bude řešena dodavatelsky jako služba. Termín konání této vycházky bude xx. června 2020.

Druhou vycházku povede xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx (ZO ČSOP Šumava). Tato vycházka bude řešena na dohodu o provedení práce. Vycházka se uskuteční xx. září 2020.
V. Rozpočet

Rozpočet počítá s náklady na služby a mzdy (lektorné, grafická příprava a tisk plakátů). 

1. lektorné – botanická vycházka – 2.500,- Kč (služba)

2. lektorné – vycházka na NS Sudslavický okruh – 2.500,- Kč (DPP)

3. příprava a tisk plakátů – 1.000,- Kč (služba)

 Celkem – 6.000,- Kč
VI. Cíle projektu
Cílem projektu je uspořádání dvou vycházek pro širokou veřejnost na lokality Šumavského pozemkového spolku. Během vycházek bude veřejnosti přiblížena nejen příroda Vimperska, ale také upozorněno na její hodnotu a možnosti její ochrany. Cílem je také zvýšit zájem o přírodu a motivovat veřejnost k její ochraně. 
VII. Výstupy projektu
1. Uspořádání dvou vycházek na lokality Šumavského pozemkového spolku 
2. Závěrečná zpráva
.
Ve Vimperku, dne xx. února 2020
xxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx, ZO ČSOP Šumava
